

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 года.

Сибирская летопись, 31 января

* Праздник Белого Месяца (у бурят — Шагалган, у тувинов — Шагаа) посвящен победе Будды Шакьямуни над десятью брахманскими учителями во время диспута по вопросам Учения (1-й день 1-го лунного месяца нового года). 1879-й. В Харькове в семье отставного судьи родился Борис Викторович Савинков, знаменитый эсер-террорист; в октябре 1918 г. был в Сибири, командирован в Париж как представитель Директории, вел проколчакскую пропаганду; организатор антибольшевистских выступлений, погиб 7 мая 1925 г.

1905-й. Вооруженная демонстрация социал-демократов в Томске, при попытке разогнать ее полиция убила знаменосца Иосифа Егоровича Кононова (род. в 1880 г.) и ранила несколько десятков демонстрантов.

1921-й. В Тюменской губернии началось Западно-Сибирское крестьянское восстание — крупнейшее выступление против советской власти в Сибири, проходившее под лозунгами «Долой продрозверстку!», «Советы без коммунистов», повстанцев насчитывалось до 100 000 человек.

2 стр

1995 ФЕВРАЛЬ

5

ВОСКРЕСЕНЬЕ

5 стр

«Живая стена» поднимается на пути безумия политиков

Утром в субботу, когда термометр показывал минус тридцать, сначала у главпочтамта, а немного позднее у драмтеатра стояли в пикете матери, отцы, чьи сыновья воюют сегодня в Чечне. Привели их сюда боль и отчаяние. Каждый день телевидение и газеты передают неутешительную информацию из Грозного и его окрестностей: город разрушен, льется кровь, и нет этому безумию ни конца ни края.

«Живая стена». Стеной поднимаются люди против недалекой, а может быть, и своекорыстной политики, против вранья, против того, чтобы молодые жизни становились разменной монетой в нечистоплотных руках. И еще один вопрос все настойчивее звучит в сердцах, на фермах, на улицах и в кухнях: «Кто ответит за все происходящее в нашем Отечестве?»

В самом деле, кто?

Список кузбассовцев, раненных в Чечне, принятый по телефону из Моздока 27 января 1995 года

- Раненные находятся в госпитальях.
- САМАРА**
Корсенок С.Н., Высоких М.А., Рандук А.Н.
- ЕКАТЕРИНБУРГ**
Рулев В.Д., Желнов Е.Н.
- РОСТОВ**
Афонин С.Ф., Вайтекин И.В., Быстренков А.П., Гайнаков К.К., Делух П.Л., Денисенко К.Г., Ефимов А.И., Войнов А.В., Войников А.А., Крылов В.С., Максимцев А.И., Мельников Д.И., Мещинский П.В., Веленко А.В., Кизянский О.А., Анисимов С.А., Переловский И.Г., Полустов Е.А., Татаринков А.А., Черепанов С.Л., Шангарев Р.М.
- Контактный телефон комитета поддержки солдатских матерей 23-42-73.

Состоялось очередное заседание оперативно-аналитической группы по сбору информации о кузбасских воинах, находящихся в Чеченской республике. Группа ищет возможность разместить в лечебных учреждениях области сто раненных кузбассовцев, находящихся сейчас в госпитальях других регионов. Их планируется доставить на специальном военном самолете. Кроме того, продолжается формирование самолета с гуманитарным грузом, для наших военнослужащих уже закуплена одежда, приобретены тетради и канцелярские принадлежности, продукты (например, соевое «Юбилейное» Промышленновского района выделяет для кузбасских подразделений тонну колбасных изделий). Груз ожидается отправить в Моздок на этой неделе.



наши корреспонденты передают

Одним абзацем о важном и интересном

Руководитель администрации президента С.Филатов назвал безобразным инцидент с уполномоченным по правам человека С.Ковалевым, который не был допущен в минувшую пятницу на подмосковный военный аэродром для сопровождения делегации ОБСЕ в Чечню. С.Филатов назвал недалекими тех, кто читает прелести С.Ковалева в вышине о том, что мир будет судить о положении в Чечне по выступлениям С.Ковалева. В воскресенье делегация ОБСЕ вернулась в Москву. По сообщению РИА, журналистов не допустили на встречу делегации в Москве. Вчера миссия ОБСЕ провела в Москве пресс-конференцию по итогам своей поездки.

Похоже, что Кемерово будет находиться недалеко от столицы России. По итогам телефонного опроса, проведенного Новосибирским фондом политических исследований, каждый четвертый житель Новосибирска поддерживает мысль о переносе столицы России в их город. С предложением о переносе столицы, как уже сообщалось, выступил депутат Госдумы В.Липицкий. По его мнению, органы государственного управления, находящиеся в Москве, погрязли в коррупции и уже не способны управлять страной. По сообщению Интерфакса, по инициативе клуба избирателей Липицкого в Новосибирске создано общественное объединение «Столица». На май запланирована научно-практическая конференция по переносу столицы из Москвы в Новосибирск.

На заседании президиума администрации области был в очередной раз рассмотрен вопрос об окончании строительства цеха детского питания в Кемерово. Напомним, что контракт с хорватской фирмой «Ингра» в 13,5 миллиона долларов был заключен еще семь лет назад. На сегодня освоено 2 миллиона долларов. Стройка практически заморожена из-за отсутствия финансирования. Помимо «Ингры», строительство цеха готовы закончить и фирмы «Отак». Окончательный выбор будет сделан после конкурса проектов между фирмами, который пройдет в феврале.

Лишь 14 процентов россиян считают, что Борис Ельцин справляется с обязанностями президента. Эти данные получены Всероссийским центром изучения общественного мнения во время опроса 1600 городских жителей России, проведенного 21-22 января. Что касается доверия Ельцину как политическому лидеру, то он пользуется поддержкой 20 процентов жителей России, что на 11 процентов меньше, чем в сентябре прошлого года. Согласно данным опроса, у президента в январе самый высокий «рейтинг недоверия» — 70 процентов.

Звезда останинского телеэкрана генерал Дима Якубовский по-прежнему сидит в «Крестах» (Санкт-Петербург). Все попытки адвокатов вызвать подозреваемого из следственного изолятора остаются тщетными. Правоохранительные органы, судя по всему, располагают вескими уликами для того, чтобы Д.Якубовского содержать под стражей.

Позиция по вопросу о сроках выбора президента и Федерального собрания осталась без изменений. «Я остаюсь сторонником продления полномочий депутатов», — заявил на пресс-конференции председатель Совета Федерации Владимир Шумейко. По его мнению, президент должен избираться в срок — 12 июня 1996 года, при этом полномочия депутатов Федерального собрания должны быть продлены на два года. А тем временем группа, созданная новоиспеченным депутатом Госдумы С.Мавроди, собрала нужное число подписей в поддержку проведения всероссийского референдума о досрочном (апрель-май 1995 г.) проведении выборов президента России.

Министерство юстиции Украины предупредило железнодорожников провести референдум на предмет возрождения СССР, что организация этой акции может быть квалифицирована как подрывные действия, за которые, согласно Уголовному кодексу, предусматривается семь лет лишения свободы, сообщила «Комсомольская правда».

Премьеры России, Белоруссии и Казахстана подписали меморандум о едином таможенном союзе. Перенесению таможенного контроля на внешние границы будет предшествовать отмена ограничений в торговле и унификация таможенного законодательства. Таможенным союзом уже заинтересовались Таджикистан и Узбекистан.

В субботу в Москве состоялось учредительное съезды двух новых партий: партии народного самоуправления и партии «Регионы России». Обе партии обещают, как и многие другие, бороться за народное счастье.

Из США, из штаб-квартиры американского общества по горному делу, металлургии и разведке месторождений (SME), пришло сообщение, что директор Института угля Сибирского отделения Российской Академии наук, член-корреспондент РАН, академик Академии горных наук Геннадий Игнатьевич Грицко избран действительным членом SME. Уверждение действительным членом этого общества основывается на оценке индивидуальной квалификации ученого и является признанием его высокого профессионального и научного статуса в области горного дела. Редакция газеты «Кузбасс» присоединяется к многочисленным поздравлениям.

Раиса ДАНИЛОВА Юрга

В Доме офицеров Юргинского гарнизона на стене вывешены восемь портретов в траурной рамке. На них — офицеры, погибшие в Чечне. Днями состоялись похороны очередной жертвы этой «локальной» войны, еще одного офицера. А в селе Большеямино передано земле тело сержанта С.Гризина. Боль родных, их горе безутешно.

Первая российская бригада, базировавшаяся в Юрге, принимала участие во всех самых жарких схватках в центре Грозного. А зная это, юргинцы ждали, что «черный тюльпан» принесет черную весть. Так и случилось.

Помнится совсем недавно родители буквально атаковывали руководство Юргинского гарнизона, только чтобы добиться перевода своих сыновей служить в Юргу. И ничего тогда не настояжывала фраза, то и дело звучавшая, что бригада — это воинское формирование быстрого реагирования. Но пришел день, когда в числе первых военнослужащих Юргинского гарнизона а именно часть 21005, были отпущены на Кавказ, и тогда очень многие родители горько сожалели о переводе своих сыновей поближе к дому в Кузбасс в Юргу

Светлана ГИБНЕРС Новокузнецк

В акционерном обществе «Кузнецкий металлургический комбинат» начата подготовка к очередному собранию акционеров.

56 процентов акций АО «КМК» находится в собственности физических лиц, а их свыше пятидесяти тысяч человек. Понятно, что собрать вместе для полномочных решений необходимую половину владельцев невозможно и сейчас идет активная работа по передаче юридическими способами прав голосов акционеров номинальному держателю.

Тон собрания определит тот владетель — фонд или компания, в чьи руки контрольный пакет акций. Здесь, как говорится, ухо надо держать востро, тем более что металлурги КМК могут проанализировать свежий пример 62 процента акций и голосов новозаводских алюминщиков скупил различные российские инвестиционные компании и фонды. Став владельцами контрольного пакета Недавно на чрезвычайном собрании акционеров Новокузнецкого алюминиевого завода в новый состав совета директоров (из девяти человек) вошли лишь два представителя завода. Возглавил совет представитель московской компании

Честно, мужественно, открыто

В минувшую субботу в Доме кино «Москва» прошли встречи зрителей с известным кинорежиссером, писателем, депутатом Государственной думы Станиславом Говорухиным. Каждая из двух встреч (утром и вечером) продолжалась не менее четырех часов.

Жители и гости города Кемерово смогли посмотреть несколько частей нового документального фильма С.С.Говорухины «Великая криминальная революция», задать вопросы режиссеру.

Станислав Сергеевич отвечал на многочисленные устные и письменные вопросы честно, мужественно, открыто. Последние десять лет он занимается документальной кинематографией, снял фильмы «Так жить нельзя», «Россия, которую мы потеряли», «Александр Солженицын». Каждая из этих кинолент несла людям правду, в каж-

дой из них автор публицист, борец, гражданин России. А потому спросить было о чем.

К тому же широкому кругу зрителей Станислав Говорухин известен как профессионал высшего класса по таким популярным художественным фильмам, как «Место встречи изменить нельзя», «Вертикаль», «Десять негрятя» и многим другим.

Депутат Государственной думы С.С.Говорухин в настоящее время возглавляет депутатскую комиссию, которой поручено расследование чеченского конфликта.

Вместе с депутатом Госдумы С.С.Говорухиным перед населением высказался депутат Совета Федерации А.Г.Тулеев. Он также ответил на вопросы, адресованные ему

Т.АЛЕКСЕЕВА, г Кемерово

погода

ЯНВАРЬ 31

Восход 9.13
Закат 17.46
Долгота дня 8.33

Новолуние 31 января
Восход 8.04
Закат 18.10

Центр по гидрометеорологии сообщает: 31 января днем по области ожидается переменная облачность, без осадков. Ветер слабый. Температура 7-12 градусов мороза. Давление будет слабо расти, влажность существенно не изменится.

Беспрецедентное решение принял Рудничный районный народный суд под председательством судьи Т.Грибановой. Он отменил решение окружной избирательной комиссии по выборам в Законодательное собрание по 28-му округу и признал Анатолия Мельниченко кандидатом в депутаты.

Избирательная комиссия накануне аннулировала было свое же решение о регистрации директора предприятия «Электро-связь» якобы за то, что были сфальсифицированы списки подержанных его выдвинувшие. Суд, восстанавливая справедливость признал, что сама комиссия грубо нарушила закон о гарантиях прав избирателей. Она своими силами проводила агитацию против негодного кандидата. Когда же А.Мельниченко обратился к ней за ознакомлением с «компроматом» ему не было представлено ничего.

Сам кандидат считает что попытка «отчислить» его объясняется просто: он не устраивает кого-то как сторонник Тулеева

По итогам торгов на фондовых биржах КУРС АКЦИЙ АО «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ - К» составил:

Дата	27.01.95	31.01.95
Покупка	4500	4550
Продажа	4900	5000

Ни один человек не может быть достоин права править другим человеком без его согласия.

ЛИНКОЛЬН.

5 февраля — довыборы в ЗС

За лучшую жизнь детей

Л.А.Наумова — кандидат в депутаты Законодательного собрания по Киселевскому избирательному округу №12.

Лесские беспризорные дети (а лютые морозы) живут в канализационных колодцах. В городе нет привода, хотя общественность давно бьется за его открытие. Подрастают дети в нищете, в хулиганстве — и нет никому дела до их воспитания.

Что сделано. Горнопрактически прекратили финансирование Детей живут в малопригодном бараке, где даже холодная вода — роскошь.

переполнены, а отелы по охране детства завалены личными делами подростков, которых необходимо куда-то определять. Горнопрактически прекратили финансирование Детские сады закрываются.



В. ВАСИЛЬЕВ, корр. «Кузбасс»

поддерживаю!

«Социальную помощь — гарантирую»

Сегодня, даже не зная человека, имеющего представление о его делах, поступках, намерениях. И незаметно для себя начинаешь думать о нем как о причастном к судьбам других людей.

на, что именно по ее инициативе создана служба экстренной (срочной) материальной помощи как при администрации города, так и при районных центрах социальной помощи населению.

представлять наш город в Законодательном собрании области? Свой труд учителя я начинал тоже в школе №27 (тогда еще в старой Байдаевке). Там же работала позднее и Светлана Иванова.

Заявление депутата Законодательного собрания

Вновь не состоялась сессия Законодательного собрания области. Нормальная работа важнейшего органа государственной власти приостановлена.

заварить еще больше популярности у будущих избирателей. Когда же в повестке дня находится «простые» экономические и социальные вопросы Кузбасса, организационных способностей для проведения сессии не хватает.

борьба, в проигрыше останется весь Кузбасс. Результат противостояния двух властей уже достаточно впечатляющий — экономике и социальной сфере области нанесен ущерб на сотни миллиардов рублей.

Судовлетворением прочитанное сообщение о том, что председатель комитета по социальной политике при администрации Новокузнецка Светлана Иванова стала кандидатом в депутаты Законодательного собрания.

И я абсолютно уверен в том, что все, что опущено поддержку сфер социальной помощи — и поселенно, и в острой ситуации, — проголосуют 5 февраля за кандидата в депутаты областного Законодательного собрания Светлану Ивановну Стефановну (по 23-му избирательному округу).

«Страна быстро не шагнет в мир благополучия. Следовательно, на смену одним безобразиям придут другие — нуждающиеся в защите, поддержке, а главное — в новых законах. Что ж, как говорится, думайте сами, решайте сами, иметь или не иметь».

Обращение

совета старейшин при главе администрации области к избирателям округов №8 (г.Кемерово), №18, 19, 23 (г.Новокузнецк), №26 (г.Прокопьевск), №12 (г.Киселевск)

Области и всем нам необходимым новым законам, срочно нужно утвердить бюджет, решать социальные проблемы, вопросы здравоохранения. Если взамен этого будет только политическая

П. ФИНК, депутат Законодательного собрания.

связи

Кому голодный студент товарищ?

Учеба и сытый желудок были, по-моему, несовместимы испокон веку. Актуально это и ныне, когда стипендия безнадежно отстает от цен.

Студенты политехнического, например, так как здесь не только вкуснее, но и дешевле.

И все же работники столовой Кемеровского университета, как могут стараться этот разрыв сократить — уже три года, говорит директор В.В.Ефимова, — мы отделены от треста, никаких льгот не получаем ищем поставщиков сами.

Секрет таких цен — не столько в совестливых поставщиках, но и в собственных возможностях. Картофель, к примеру, запасы прошлой осенью истощили, сами накопили в Поломощном.

Кемерово: события, факты

Хотя каждый из нас понимает справедливость призыва экономнее относиться к питьевой воде, но лишь ее «спешность», достойной лучшего применения, стало лунной привычкой.

В целях выполнения их заинтересованности будет действовать механизм материального поощрения: 50 процентов сэкономленных средств (разница между нормативными показателями и данными водосчетчиков) пойдет в директорские фонды.

позволит объединить усилия обеих сторон в решении насущных социально-экономических задач. Конкретно имеется в виду работа по блокированию спада производства на основе совершенствования налоговой и пенсионной политики, создание совместных программ, а также размещение муниципальных заказов, направленных на повышение уровня жизни населения.

альную значимость производства автобусов акционерным обществом «Строммашина» и необходимость дальнейшего его развития. С этой целью намерены ряд мер. Так, предприятие будут предоставлены налоговые льготы. А чтобы для пользы дела максимально сконцентрировать все стали производственного цикла на одном предприятии, на собрании акционеров предполагается решить вопрос объединения акционерных обществ «Строммашина» и «Кузбассавтотранс» в АО «Сибирский автобус».

прямая связь

- 31.01 — Невен Александр Фролович — главный инженер государственного предприятия объединения жилищно-коммунального хозяйства Кемеровской области, т. 65-25-08.
31.02 — Галдов Юрий Александрович — начальник областного управления защиты населения, т. 26-66-88.
02.02 — Лопарев Сергей Викторович — заместитель главы администрации области по экологической реформе, т. 26-41-42.

годы проходят...

По радостинке — в доме счастье

В их домике всегда было шумно, весело, интересно. В любое время года. В любую погоду. Утром и вечером. В больших семьях все друг у друга на виду, что-то мастерят, закупают, рассевившись на полу.

него лашлось, его слушали — старший вель. Через милюшескую школу прошли Леонид Владимирович, Алексей с Валерием.

сожаления. Ему нравилась эта работа. Он по имени знал всех хулиганских парней поселка Малышев Лог, знал их родителей, знал, к кому как поговорить, кого как приструнить.

зат. «Работал я со Степаном Ширяевым. Мужик был требовательный, безупречный. Горняки его слушались. Других взрывников постоянно «песочат», его никогда».

Только Петр заулыбался. Агитация старшего брата оказалась бесполезной. Петр сказал как отрезал: «Пойду на отповесную шахту». На «Шушгатекой» он устроился на проходку и одновременно заочно учился в горном техникуме. Ребята после смены около ледок гужуются, на рыбалку идут, волейбол играют, а он возле книжек и тетрадок сидит. Заочно учиться непростое.

Вот уже много лет он на шахте «Северный Кандыш» работает помощником начальника участка. Вдумчивый, аккуратный, исполнительный, ему не раз предлагали возглавить участок, но он отказывается. «Рано я свои силы изжил» — такой характер.

Коллегия Кемеровской горно-администрации отменила социальную значимость производства автобусов акционерным обществом «Строммашина» и необходимость дальнейшего его развития.

Прав был Степан Семенович. Не оторвал дети мать. Вот Николай начальником лесного склада недавно назначен — радость матери. Прибегут внуки — снова радость. Шумно от их игр, но ей к этому не привыкать. Намусорит напугот — все как-то занятое. Придут письма от

наши интервью

Исход из Киргизии

В Кузбассе приехал Виктор Григченко, председатель ассоциации «Семиречье», которая занимается проблемами переселения русскоязычного населения из Киргизии

— Наша организация создана в Бишкеке в мае 1992 года. Создана она в атмосфере антирусских настроений и обещаний около десяти тысяч человек. Эти люди хотят выехать из Киргизии и капитально, компактно поселиться в России.

— Конечно не мог. В последнее время все чаще появляются высказывания о роковых мигровых и рабочих рук. Теперь уже можно услышать, что ориентация на Россию в прошлом была правильной и уходить от этого выбора не следует.

— Каковы масштабы этого явления и в чем его причины? — Всего в Киргизии в 1989 году проживало 917 тысяч человек, 21 процент из них — русские. К 1995 году республику покинуло без малого 200 тысяч мигрантов, то есть русские — почти все.

— И что-нибудь было предпринято на официальном уровне? — К середине 1994 года положение настолько обострилось, что игнорирование причин миграции стало невозможным. 14 июня Аскар Акаев издал указ о мерах по регулированию миграционных процессов.

А причины явления в том, что население, ныне называемое не титульным, стало испытывать, мягко говоря, неудобства. Ведь даже детские сады покрываются теперь на киргизские и русские, такой же дифференциации были подвергнуты школы, вузы.

— Какие трудности испытывают вынужденные переселенцы? — Самое главное, что люди зачастую оказываются в положении, когда вынуждены бросать все, что было заработано десятилетиями честного труда. Большая проблема и в том, куда ехать. Кто-то принимает переселенцев, кто-то нет.

До сих пор некоторые российские политики, ученые и публицисты упрекают русских, проживающих в Средней Азии, в привередливости, в отсутствии понимания ситуации, а то и в заносчивости — они, видите ли, не довольствуются статусом национальных меньшинств.

— Какими трудностями испытывают вынужденные переселенцы? — Самое главное, что люди зачастую оказываются в положении, когда вынуждены бросать все, что было заработано десятилетиями честного труда.

Причем все законы, связанные с возвышением титульной нации, исполняются на редкость безукоризненно. Один за другим, без особых комментариев, были сняты с постов и заменены на киргизов русскоязычные министры, их заместители, директора крупнейших предприятий.

— Какими трудностями испытывают вынужденные переселенцы? — Самое главное, что люди зачастую оказываются в положении, когда вынуждены бросать все, что было заработано десятилетиями честного труда.

А. БОЛШАНИН.

За 1994 год миграционная служба Кемеровской области зарегистрировала в качестве беженцев и переселенцев из других районов России и стран СНГ более 11 тысяч человек. Им было оформлено ссуд на 585 миллионов рублей для строительства и покупки жилья и оказана материальная помощь на 69 миллионов рублей.

Затарахтит под окном бездельный мотоцикл — Леониду дверь открывает. Он всегда с гостиницей приезжает, новостей по-прежнему — не переставая. А что еще надо на старости?

Прав был Степан Семенович. Не оторвал дети мать. Вот Николай начальником лесного склада недавно назначен — радость матери. Прибегут внуки — снова радость. Шумно от их игр, но ей к этому не привыкать.

А. ШИПКИН, рабочий шахты «Северный Кандыш» г.Осицинка



сельский предприниматель

Новосибирская область. Уйдя на пенсию после службы в милиции и вернувшись в родное село Быструха, Григорий Окшин обзавелся солидным хозяйством стал сельским предпринимателем.

Получив от районной администрации и совхоза «Быструхинский» 20 гектаров земли и взяв в аренду еще 180 гектаров, начал Григорий Васильевич возделывать зерновые, построил свиноферму на 150 животных, приобрел свою технику. Все времена года слились для него в один бесконечный день, принося и заботы, и радости. Собирает неплохие урожаи, продавал зерно, расплачивался с кредиторами.

Не так давно бывшее фермерское хозяйство зарегистрировано в акционерное общество закрытого

типа «Ракита» — предприятие по переработке сельскохозяйственной продукции. К солидному сельскому предпринимателю земляки относятся с уважением. В магазине Окшина, появившемся в Быструхе, наряду с импортными яствами теперь всегда есть макароны, горячий хлеб и булочки, изготовленные здесь же из собственной муки. Скоро, после установки оборудования, в цехах начнут перерабатывать и мясо, превращая его в колбасы и окорока. Люди, которые будут в этих цехах работать, уже проходят подготовку на городских курсах.

НА СНИМКЕ: магазин Григория Окшина в селе Быструха.

Фото В. Зинина (ИТАР-ТАСС).

экономические заметки

Структурная перестройка экономики: перспективы и реальность

Михаил КИСЛЮК, глава администрации Кемеровской области, действительный член Академии инженерных наук РФ, кандидат экономических наук.

Когда ставится вопрос о структурной перестройке экономики, то речь вовсе не идет о простой перестановке долей производства средств потребления и предметов потребления. Все гораздо сложнее. Для того, чтобы сократить в несколько раз производство средств производства, необходимо, во-первых, обеспечить в этой сфере качественно новый уровень функционирования и воспроизводства. Иными словами, сократить масштаб техники, оборудования, машин должен быть на несколько порядков выше по уровню производительности. Это один из вариантов, одна из сложностей в решении данной проблемы.

Однако подобный «однодневный» подход к структурной перестройке экономики напоминает в какой-то степени простые арифметические действия, в то время как структурная перестройка — это высшая алгебра. Конечно, необходимо увеличивать долю производства предметов потребления и услуг, но это вовсе не означает, что при этом в обязательном порядке должны сокращаться объемы производства в сырьевых, топливно-энергетических и других базовых (металлургия, химия) отраслях экономики.

Сокращение или увеличение объемов производства обуславливается прежде всего складывающейся на рынке конъюнктурой, соотношением спроса и предложения на тот или иной вид товарной продукции. Именно это, в конечном счете, является основным индикатором того, что необходимо производить, в каком количестве, какого качества и т.д. Какой-то диктат сверху по поводу объемов производства, какие-то оторванные от реальной экономической действительности абстрактно-теоретические «вычисления» здесь просто неуместны. Разумеется, определенная связь между объемами производства и структурной перестройкой экономики, как говорится, имеет место быть. Но она вовсе не носит преобладающий характер.

Перестановка долей производства средств производства и предметов потребления и услуг может происходить в двух направлениях или, может быть, в одном, но имеющем как бы две ипостаси. Можно, естественно, сокращать какие-то явно устаревшие тех-

нически отсталые, бесперспективные сферы производства. В результате их доля в валовом национальном продукте уменьшится как в абсолютном, так и в относительном выражении. Одновременно необходимо весьма динамично в несколько раз увеличить объемы производства в потребительском комплексе. Тогда, даже при восстановлении объемов в базовых отраслях до прежнего уровня, долевое соотношение производства средств производства и производства предметов потребления сможет измениться в пользу последних, что и будет означать на практике реализацию процесса структурной перестройки экономики.

Наиважнейшим элементом структурной перестройки экономики, еще раз хочется подчеркнуть, является, безусловно, ее технический и технологический аспект. На основе новых технологий становится возможным вполне реальное снижение энергоёмкости, материалоемкости, металлоёмкости производимой продукции в базовых отраслях. Это позволяет, в свою очередь, перераспределить экономические ресурсы в развитие потребительского комплекса и обеспечить переход производства в базовых отраслях на качественно иной, мировой уровень. Естественно, это укрепляет позиции российских производителей на мировом рынке.

Наиболее яркое подтверждение тому — пример наших металлургических гигантов. В 1994 году Запсиб стал лауреатом премии по качеству международной ассоциации «СовАск», а КМК получил сертификат качества той же ассоциации на шесть наименований своей продукции. Рост экспорта в прошедшем году составил, например, по прокату черных металлов более 200 процентов. И общий объем экспорта кузбасской продукции возрос в прошедшем году на 55 процентов.

Другая сторона проблемы структурных преобразований экономики, быть может, еще более сложная, чем рассмотренная выше. Речь идет о решении проблем социального характера при осуществлении структурной перестройки экономики.

Поскольку реструктуризация экономики всегда связана с сокращением старых производств, с возникновением и развитием новых производств, это не может не затрагивать интересы людей. Сокращение рабочих мест в одних сферах производства и их создание в других требует переобучения, переподготовки, перекалфикации людей. На все это необходимы время и день-

ги. Именно эта сторона структурной перестройки экономики более чем актуальна для Кузбасса с его угольной направленностью, с высокой долей базовых отраслей промышленности в экономике. Однако и на этом сложности структурной реорганизации экономики не заканчиваются.

30:70 — таково примерное соотношение производства средств производства и производства предметов потребления и услуг в масштабе всей страны. Но это соотношение вовсе не проецируется автоматически на все регионы страны. В Кузбассе, например, оно составляет 90:10, а должно составлять в будущем 60:40 или 50:50. В Алтайском крае это соотношение будет, видимо, иным, исходя из специфики и особенностей данного края, в Новосибирской области еще каким-то другим и т.д.

Ясно, что при структурной реорганизации экономики области необходимо считаться со следующими ее особенностями: высокий уровень урбанизации (свыше 90 процентов населения области составляет городское население); достаточно высокий уровень концентрации промышленности; сырьевая направленность промышленности (такие ее базовые отрасли, как угольная, металлургическая, химическая, энергетическая, производят до 75 процентов общего объема продукции); высокий удельный вес крупных и средних предприятий (46 процентов) в общем объеме промышленной деятельности; большая изношенность основных фондов в промышленности — от 40 до 80 процентов; наконец, датированность угольной промышленности.

Со всем этим нельзя, разумеется, не считаться, осуществляя структурную перестройку экономики региона. Именно для этого и необходима разработка соответствующих критериев реструктуризации экономики.

Тонкость и сложность дела заключается здесь в том, что нужны и общие критерии для экономики России, и разработанные на их основе региональные. Определенные с теми и другими, необходимо, наверное, сначала теоретически разработать структурную модель экономики региона в концептуальном виде, так сказать, «у себя в голове». Тем самым мы избежим повторения одной из принципиальных ошибок нашего реформирования, нашего перехода к рынку. А она состояла в том, что мы отправились в путь, ни теоретически, ни прогнозно глубоко не отработав модели той экономики, которую хотели бы иметь.

И только после этого

можно переходить к конкретике, а именно к рассмотрению и анализу приоритетных направлений структурных преобразований экономики региона. Они, на наш взгляд, таковы: структурная реорганизация экономики и проблемы межотраслевой сбалансированности; вопросы структурной перестройки экономики региона на внутривидовом уровне; проблемы структурных преобразований на технологическом уровне, структурная перестройка экономики региона в институциональном аспекте; динамизация процесса структурной перестройки экономики региона на основе реальных изменений в рамках и внутри новых форм собственности.

Совершенно очевидно, что процесс структурной перестройки экономики региона не может проходить автоматически. Необходима соответствующая региональная система управления, учитывающая специфику и особенности государственного управления экономики в новых условиях хозяйствования, региональный маркетинг как объективно необходимый элемент управления области составляет городское население); достаточно высокий уровень концентрации промышленности; сырьевая направленность промышленности (такие ее базовые отрасли, как угольная, металлургическая, химическая, энергетическая, производят до 75 процентов общего объема продукции); высокий удельный вес крупных и средних предприятий (46 процентов) в общем объеме промышленной деятельности; большая изношенность основных фондов в промышленности — от 40 до 80 процентов; наконец, датированность угольной промышленности.

Помимо системы управления, от которой идут импульсы управленческого воздействия на процесс структурной перестройки экономики, необходимы, естественно, к тому же и механизмы экономической реализации структурных преобразований. Отсюда вытекает необходимость формирования системы управления. Для этого они:

- выявляют существенные отклонения в уровне и качестве жизни, прежде всего социально незащищенных слоев населения, а также проблемы на формирующихся рынках труда, капитала, товаров, требующие координации различных интересов;
- ранжируют эти проблемы по степени социальной значимости для функционирования хозяйственного комплекса региона;
- осуществляют практическую постановку задач, направленных на решение приоритетных проблем;
- организуют разработку основных региональных балансов в сфере потребления и производства;
- вырабатывают политику формирования новых рабочих мест и диверсификации производства;
- разрабатывают стратегические и тактические региональные целевые программы структурной пере-

стройки экономики, в том числе целевые программы по приватизации на основе индивидуальных проектов;

- координируют работу по оперативному и стратегическому планированию;
- организуют и координируют работу по формированию региональных заказов;
- разрабатывают генеральные схемы взаимоотношений между хозяйствующими субъектами и монополиями структурами (железнодорожный транспорт, энергетика, связь и др.);
- 3. Функционирование гибкой (матричной) организационной структуры для доработки целевых региональных программ до уровня бизнес-планов и их дальнейшей реализации. Для этого формируются временные рабочие коллективы, в состав которых входят работники различных структур, в чей компетенции находится решение той или иной проблемы. Возглавляет всю эту работу глава администрации региона. Он назначает генерального директора всех региональных целевых программ. По его представлению назначаются и директора отдельных программ.

Субъективная и объективная неподготовленность предприятий различных форм собственности к работе в условиях становления рыночных отношений ведет к их стремлению быть волевыми в систему регионального маркетинга и целевых региональных программ. А через них и посредством их — в региональную систему управления в целом, представляющую собой сочетание нежестких административных методов с договорными отношениями. Эта система работает с учетом и на основе объективных импульсов, идущих от рынка, и складывающейся там рыночной конъюнктуры.

В заключение хотелось бы обратить внимание на то, что структурная перестройка экономики в Кемеровской области представляется нам, по предварительным оценкам, не как процесс сокращения объемов производства в угольной, металлургической, химической и других отраслях, образующих в своей совокупности целостный хозяйственный комплекс Кузбасса, а как процесс сначала восстановления, а потом уже и наращивания объемов производства в соответствии с внутренними и внешними потребностями.

Конечно, жизнь, практика, рынок внесут несомненно какие-то коррективы в это видение, которые «вливаются» в себя и отреагируют соответствующими импульсами управленческого воздействия региональная система управления структурной перестройкой экономи-

ки.

ЗАПИСНАЯ КНИЖКА

- ♦ Пальто, костюмы, выданы из каменщика шерсти от европейских производителей. Цены умеренные. Тел (095) 229-90-07
- ♦ Общественная организация ИПС ДИП, СМК и др. Тел (095) 333-65-83, факс 333-74-22
- ♦ Хим. обувью 214 мм эластичной (095) 963-31-42
- ♦ Фирма «Прис» покупает лом отходы индустриальной нержавеющей стали тан. Тел (095) 263-45-80, 261-69-62
- ♦ Кулон для нержавеющей инкрустированной. Цены максимальные. Тел (095) 948-11-60 (08439) 3-37-71
- ♦ Предприятие покупает кожаные КРС свиное кожаное (095) 963-31-42

ПРОДАЕМ: ЗАИНТЕРЕСОВАНЫ В ПОСТАВКАХ:

Тракторы МТЗ, автомобили МАЗ, различные модификации

Стали листовая ГК и ЖК, полистирола, полистирола, угля, сахара

Тел./факс: (0172) 20-88-80, 69-11-80 (с 10.00 до 18.00)
Т.ф. (0172) 69-19-38 (с 10.00 до 18.00)

НЕГАС Торговый дом предприятий нефтегазового строительства

НЕГАС

Быстро и надежно поставит в любой регион России и стран СНГ:

ТРУБЫ

стальные с заводским полиэфирным покрытием для сооружения городских, поселковых и межпоселковых газопроводов и трубопроводов водоснабжения

стальные с двусторонним эмальным покрытием для нефтегазопромысловых трубопроводов, водозабора, теплоотсоса, теплоотсоса, теплоотсоса, теплоотсоса

насосно-компрессорные, обсадные, буровые, полиэфирные

Трубы стальные комплектуются соединительными деталями.

Матчи алюминевые для радиорелейной связи - высота от 15 до 65 м.

Шит месячный, клесный из различных пород древесины - размеры по согласованию.

Оборудование промышленное, сварочное, Кабель

ТРУБЫ (095) 239-1327 ФАХ: 238-6298
МАЧТЫ, ШИТ: (095) 239-1953 ФАХ: 238-5201
ОБОРУДОВАНИЕ: (095) 239-1692 ФАХ: 238-5201

ЛАМИНИРОВАНИЕ (покрытие защитной пленкой) Визитки, удостоверений и других документов

ОРИГИНАЛЬНЫЙ ПЕРЬЕЛЕТ Деловых бумаг

пр.Советский,12 ☎ 38 17 66

ПОСТАВКИ МЕТАЛЛА В ЖЕЛЕЗНЫЕ СРОКИ!

Наименование	Марка
Сталь листовая 1.0; 1.5x1250x2500 мм (Х/к)	08ПС
2.0; 2.5; 3.0x1250x2500 мм (Т/к)	1-3СП; ПС
4.0; 5.0; 6.0; 8.0; 10.0; 12.0x1500x6000 (Т/к)	1-3СП; ПС
Сталь рифленая 4.0; 5.0x1520x6000 мм	
Сталь оцинкованная 0.55x1250x2500 мм	08ПС (ОН; ХШ)
0.55-0.70x1250 мм (рулон) по заказу	08ПС (ОН; ХШ)
Сталь кровельная 0.5-0.7x1250x2500 мм	ПТК-1
Сталь арматурная 14.0x11700 мм	35ГС, 25Г2С
8.0; 10.0 мм (бухта)	35ГС
Швеллер 10, 12, 16, 18, 20, 24, 27 мм	ЗСП
Труба водогазопроводная (ГОСТ 3262) 15, 20, 25x2.8 мм, 32x3.5 мм, 40x3.5 мм	10ПС, 20ПС
Труба электросварная (ГОСТ 10705) 76, 83x3.5 мм; 114, 152 мм	СТ 10ПС, СТ 20ПС
Труба канатная, титановая (ГОСТ 8732, 8734) 28, 51, 57, 133, 159, 219 мм	СТ 20ПС

Поставка со склада в Новосибирске Оптовым покупателям скидка до 5 проц.

Адрес: г.Новосибирск, ул.Б.Хмельницкого, 56. Тел. (383-2) 76-74-92.

Организация реализует

ТРУБЫ

диаметром:

1420, 1220, 1020, 820, 720, 630, 530, 426, 325, 273, 219, 159, 152, 89, 76, 57, 48, 32, 25, 20, 15, 10, лист 2, 3, 4, 5, уголок 40, 45, 50, 63, 75

По безналичному расчету. Тел. в Кемерово (3842) 23-63-11, 23-69-42.

Фирма реализует

автомобили «ИЖ-2715-014-01» со склада в г.Кемерово. Тел 51-68-21, с 14 до 17 час

РЕАЛИЗУЕМ сапоги женские — 150 тыс. руб., сапоги мужские — 100 тыс. руб., туфли мужские — 60 тыс. руб., шифер автомобильный — 15 тыс. руб. лист, обон (Турция) — 23 тыс. руб., сыр, майонез, гуашку и прочее. Адрес: ул.Тухачевского, 22а. Тел 55-15-00.

Корпорация «Облкемеровоуголь» выражает глубокое сожаление члену Совета директоров С.А. Сафронову по поводу безвременной кончины его жены

САФРОНОВОЙ Любови Алексеевны.

ПКФ «СКИФ-ЭЛЕКТРО»

имеющая гослицензию, выполняет электромонтажные работы со своим 100-процентным комплектованием. Быстрота, качество, гарантия 12 месяцев. Обращайтесь, не пожалеете!

Тел.: 21-63-45, 55-35-90.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

Премьеры в феврале:

2, 10-го — «РОЗ-МАРИ»
4, 23-го — «ГУСАР ИЗ КГБ»
5, 25-го — «ДОН-ЖУАН В СЕВИЛЬЕ»
Начало спектаклей: в будние дни в 18, в субботние и воскресные дни в 17 часов. Справки по билетам по телефонам: 36-54-71 (касса), 36-75-59 (бюро организации зрителей).

Алтайская деловая компания реализует со склада в г.Барнауле:

- задвижки чугунные и стальные Ду 50, 80, 100, 150, 200 мм;
- вентили чугунные муфтовые Ду 15, 20, 25, 32, 40, 50 мм;
- вентили чугунные фланцевые Ду 25, 32, 40, 50 мм;
- гидранты и краны пожарные;
- электроды МР-3, 4 мм.

Обращаться в Барнауле, ул. Пушкина, 37, а/я 3857
Тел./факс 23-16-48, тел. (3852) 24-35-50

Официальный дилер Ульяновского автозавода по Кемеровской области — акционерное общество «КузбассУАЗсервис» реализует автомобили марки «УАЗ» различных модификаций и запасные части к ним.

Адрес: г.Кемерово, пр. Кузнецкий, 51.
Тел.: 36-18-22; 25-64-86; 36-19-49.

Организация реализует новые автомобили «ВАЗ-21053».

Тел. 28-34-33.

ПРОДАДИМ Новые «ЗИЛ-130». Бортовые самосвалы. Шасси, фургоны.

Тел. в г.Новосибирске (383-2) 47-59-35.

Вниманию руководителей и гл. бухгалтеров предприятий и организаций, учебных заведений. Общество инвалидов Ленинского района г.Кемерово выполнит переплетные работы. Тел. 53-83-44 (днем), 55-70-27 (вечером).

МОЛДАВСКИЕ ЯБЛОКИ.

Тел. 55-38-41.

ЦИРК. С 3 по 12 февраля. ВПЕРВЫЕ! МОСКОВСКИЙ ТЕАТР ПАРОДИЙ «МАСКИ-ШОК-ШОУ». Начало в пятницу в 18 час., в субботу и воскресенье — в 12 и 16 час. Касса работает ежедневно Дом кино «Москва». Большой зал. Новая кинокомедия

А.Полыникова МУЖЧИНА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ, ИЛИ ПОРОЧНОЕ ЗАЧАТИЕ (12, 14, 16, 20). И.Чурикова и И.Скляр в новой драме Сергея Арановича ГОД СОБАКИ. Фильм удостоен приза «Серебряный мелведь» на Международном кинофестивале в Берлине в 1994 году. Начало в 18 час. Малый зал. Сильвестр Сталлоне в триллере НОЧНЫЕ ЯСТРЕБЫ (США) (12, 14, 16, 18, 20). Работает видеозал.

«АВРОРА». Большой зал. По роману Мари Шелли ЛЕГЕНДА О ФРАНКЕНШТЕЙНЕ (13-40, 16, 18-20, 20-40) Малый зал. Экзотическая комедия МУЖЧИНА ЛЕГКОГО ПОВЕДЕНИЯ, ИЛИ ПОРОЧНОЕ ЗАЧАТИЕ (14, 15-30, 19-40) Индийский фильм МЕСТЬ ВИКИ ДАТЕ, 2 серии (17). Эротический фильм КАЛИФОРНИЙСКИЙ КАЗАНОВА (21) Возрастное ограничение 18 лет «ЮБИЛЕЙНЫЙ». ИВАР

КАЛНЫНЬШ в фильме о любви НОЧЬ ВОПРОСОВ... (12, 14, 16, 18) Французский фильм НА РОЖДЕСТВО У БОБА (20) «КОСМОС». Эротический триллер ПО ВЗАИМНОМУ СОГЛАСИЮ (США) (13, 15, 17, 19) Возрастное ограничение 18 лет Комедия (США) МАСКА (12, 14, 18). Эротика ТЭД И ВЕНЕРА (США) (16, 20) Возрастное ограничение 18 лет

реализует новые автомобили «ВАЗ-21053».

Тел. 28-34-33.

ПРОДАДИМ Новые «ЗИЛ-130». Бортовые самосвалы. Шасси, фургоны.

Тел. в г.Новосибирске (383-2) 47-59-35.

Вниманию руководителей и гл. бухгалтеров предприятий и организаций, учебных заведений. Общество инвалидов Ленинского района г.Кемерово выполнит переплетные работы. Тел. 53-83-44 (днем), 55-70-27 (вечером).

МОЛДАВСКИЕ ЯБЛОКИ.

Тел. 55-38-41.

с 1 по 10 февраля СЕЗОННАЯ РАСПРОДАЖА ШИПОВАННЫХ АВТОШИН

Могозин АВТОШИННА Кемерово, Кирова, 45

26 51 55 26 51 54

КОМПАНИЯ «ОПОРА-СВ»

Металлопрокат, трубы в широком ассортименте со склада в г. Кемерово и под заказ. Доступные цены. Любые партии. При норме отпуска от 15 до 20 тонн доставка по г. Кемерово за счет компании.

Тел (факс) (8-324) 25-66-19, круглосуточно

РОСТ АКЦИЙ

АО «РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ — К»

СОСТАВИЛ: 23,5% ЗА ДЕКАБРЬ МЕСЯЦ.

Акции «Русской недвижимости» — это Ваш реальный доход сегодня.

Приобрести акции можно в агентствах АО «Русская недвижимость».

ПРОДАЮТ САПОГИ МУЖСКИЕ И ЖЕНСКИЕ ОПТОМ. Мех и кожа натуральные. Цены ниже московских.

Тел. 23-58-90.

«СИБЭЛЕКТРО» РЕАЛИЗУЕТ: светильники люминесцентные уличного освещения, люминесцентные лампы ЛБ-20, ЛБ-40, электролампы 40-150 Вт, дроссели ПРА 250, ПРА 400. Низкие цены. Широкий выбор.

Тел. (384-2) 22-06-79.

АООТ «АВТОСТРОЙ» РЕАЛИЗУЕТ: линолеум утепленный, винилскожу цветную, вентили бронзовые diam. 15, 20, санфаянс, ДВП, лес — шпалочник хвойный (сосна).

Тел. в г.Томске: (382-2) 75-27-51, 75-19-03 Адрес: 634015, г.Томск, ул. Энергетическая, 3а, АООТ «АВТОСТРОЙ».

Жителям и организациям Заводского района г.Кемерово Отдел охраны ОВД администрации Заводского района г.Кемерово обеспечит вас всеми видами охраны объектов и мест хранения ценностей — сторожевой, военизированной. Оперативно и быстро оборудует ваши помещения и квартиры средствами охранной сигнализации с подключением на пульт централизованной охраны.

Справки по телефону: 25-78-96, 25-79-75. Наш адрес: ул. П. Лумумбы, 27а, 4 эт., ост. «Карболит».

Фирма «Жемчужина Байкала» является официальным дистрибутором фирм SKIS, DYNASTAR, KERMA в Сибири и на Дальнем Востоке

горные лыжи, горнолыжные крепления, горнолыжные ботинки, лыжные палки и другое спортивное снаряжение от французских фирм LANGE, DYNASTAR, LOOK, KERMA в фирме «Жемчужина Байкала»

чехлы для лыж, перчатки, спортивные сумки, спортивные рюкзаки

Адрес: г.Алтайск, а/я 5010, ТОО «Жемчужина Байкала» Телефоны: (395-18) 407-97, 453-27, 627-09; факс: (395-18) 432-54. Мы любим Бога — вы можете верить нам!

Потребность в рабочих

Доставщик крепежных материалов	300 тыс. руб.	Ср. зарплата	300 тыс. руб.
Рамщик 4-го разр.	350 тыс. руб.	Машинист крана 4-го разр.	350 тыс. руб.
Станочник	350 тыс. руб.	По итогам работы за год выплачивается 13-я зарплата. Жилье предоставляется в порядке очередности.	

Обращаться в отдел кадров АО открытого типа «СКУкомплектснаб» по адресу: г.Кемерово, пр. Шахтеров, 14а, тел. 4-95-93.

АООТ «Кемеровостром» концерна «Росстром» реализует со складов в г. Кемерово: радиаторы чугунные, металлопрокат, метизы, линолеум, клей обойный, ДВП, телефонный провод, ремни клиновые, сантехнику, спецодежду, электродвигатели, цепи к экскаваторам, подшипники.

Тел. 21-32-74, 21-28-22.

ВНИМАНИЕ!

АО «КРИСТАЛЛ» совместно со страховой компанией «АСКО-ПОЛИС» для жителей нашего города, нашей области проводит бесплатные консультации и дает квалифицированные ответы на все вопросы о рынке ценных бумаг.

Квалифицированные Министерством финансов Российской Федерации, имеющие аттестат первой категории по работе на рынке ценных бумаг с физическими лицами, специалисты нашей компании дадут подробные ответы на любые ваши вопросы по следующему адресу: г. Кемерово, переулок Инициативный, 54а (фондовый отдел); г. Кемерово, ул. Н. Островского, 15-108 (юридический отдел).

Консультации вы можете также получить по тел.: 26-62-16, 26-80-36.

КЕМЕРОВСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК

Валютные вклады на Ваш выбор

Вид вклада	Мин. сумма вклада (долл. США)	Срок хранения	Доход (% год-х)
До востребования	5	-	2
Срочный	100	1-3 года	3-5
Срочный с доп. взносами	500	1 год	6-14
Депозитный	1000	3,6,9 мес.	5-12
Детский валютный вклад	100	3 года	8

Сберегательный банк гарантирует выдачу наличной валюты со складов по Вашему требованию

Вклады в валюте — это ПРЕСТИЖНО! ВЫГОДНО! НАДЕЖНО!

Телефоны для справок: 26-75-21, 26-58-24.

Информация для вас

Тел. 52-02-10

МЕНЯЮТ

ВНЕ ОБЛАСТИ
г.Новосибирск — на Кемерово. 1-комн. кв (16 кв. м, высота 3 м, 5 эт кирпичного дома) — на 1-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского. Возможен вариант. Тел. 28-89-44

В КЕМЕРОВЕ
3-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского (7 эт. тел.) в Ленинск р-не и 1-комн. кв (2 эт.) в Ленинск р-не — на 4-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского. не менее 57 кв. м. Тел. 53-39-73

1-комн. кв. в Центр р-не — автомобиль «ВАЗ-2109», новый — на 2-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского. Тел. 23-52-85

2-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского — на 1-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского с доплатой. Меняем частный дом — на 1-комн. кв. по договоренности или на КГТ (18 кв. м). Тел. 53-85-83 спросить Свету

4-комн. кв (2 эт. тел. сигнализация) по ул. Сибиряков-Гвардейцев — на 2- и 1-комн.

2-комн. кв. ул. Феликса Дзержинского (кухня 9 кв. м, 9 эт. 10-эт. дома) на ФПК — на две 1-комн. квартиры, либо эту кв. и 2-комн. кв. «хрущевку» (3 эт. 5-эт. дома) около кафе «Улыбка» — на 3- и 1-комн. квартиры. Либо 2-комн. кв. на ФПК — на равноценную кв. в Ленинск, Центр р-на. Тел. 52-21-68.

ПРОДАЮТ
3-комн. кирпичную дачу (участок 7 соток, есть гараж, баня, бассейн) в р-не Ш. Шевели, радиотелефон «Алтай», киоск на площади Кирова. Тел. 25-75-44

Коттедж без отделочных работ в д. Комиссарово Тел. 52-93-18, 23-51-40

Холодильники, морозильники «Бирюса» по сниженным ценам Доставка Гарантия Тел. 53-03-54, 52-46-19, без выходов, круглосуточно

1-2-3-комн. квартиры Тел. 25-78-97, с 9 до 18 час. кроме выходных.

Торговый киоск. Тел. 28-89-44

Капитальный гараж в трех уровнях (5,15 х 6 м, вместимость две машины) или поменяю на новый «ВАЗ-09-07» Тел. 53-55-88, с 10 до 15 час

КУПАТ
1-2-3-комн. кв., желателно ул. Феликса Дзержинского Тел. 52-93-18 23-51-40

Автозавтрашник. Бензовоз, бензин А-92, А-76 в количестве до 200 тонн Тел. 36-18-72, в любое время

А/м «ВАЗ-08-09» не ранее 1992 г. вып. Тел. 25-83-58

1-2-3-4-комн. кв. Оплата наличными в течение дня Тел. 25-78-97 с 9 до 18 час. кроме выходных.

А/м «каблучок» или «УАЗ» («скорая помощь») в хорошем состоянии. Тел. 55-44-21, 53-74-70

Новый «ВАЗ-21213» белого цвета. Тел. 23-55-24

Неисправную иномарку Тел. 55-74-45

Туристическое агентство фонда «Забота» организует поездки практически во все страны мира Шоп-туры, отдых, поездки за автопутями. Визы в Германию. Тел. в Кемерово 23-49-62. Уникальные лечебные сеансы проводятся с 10 час. по субботам в кинотеатре «Прогресс» Тел. 28-42-43.

Предлагаю услуги по перевозке грузов на грузовом автомобиле «ГАЗ-3307» с тентом и без него Тел. 55-90-84.

Металлические двери, декоративные решетки. Тел. 7-32-05, с 13 до 19 час.

Строительной фирме требуется крановщик на кран КС 4361А. Оплата высокая и вовремя. Тел. в г. Кемерово 28-46-93.

Организация реализует печатные машинки «Ромашка». Привозим гарантийное обслуживание. Тел. 28-04-55, 21-37-65.

Организация реализует пиломатериал необработанной хвойных пород. Тел.: 52-47-08, 53-60-35.

Ремонт холодильников на дому Заявки по тел. 28-70-71, до 21 часа.

Требуется на высокооплачиваемую работу водитель с личной а/м «каблучок» или «УАЗ-452». Тел.: 55-44-21, 53-74-70.

Требуется няня для девочки 5

УТЕРИ

Утерянный диплом серии МТ №410273, выданный Кемеровским педагогическим училищем №1 в 1989 году на имя Серовой Елены Владимировны, считать недействительным.

Администрация, профсоюзный комитет и коллективы областного, городских и районных центров госсаннадзора выражают глубокое соболезнование главному врачу В.А. ЗЕНКОВУ по поводу кончины отца

ЗЕНКОВА
Александра Константиновича.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким с связи с кончиной ветерана Великой Отечественной войны бывшего военкома Центрального района г. Кемерово подполковника в отставке

ЖУКОВА
Николая Ивановича.
Коллектив Центрального райвоенкомата г. Кемерово

Руководство, совет ветеранов УВД области с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана МВД, участника Великой Отечественной войны полковника внутренней службы в отставке **ШУМОВА Федора Николаевича**, бывшего заместителя начальника УВД области, заслуженного работника МВД и выражают соболезнование семье покойного

консольский
ПРИВЕТ

Президент — не роскошь, но влетит в копеечку

В верхах вызревает план: сделать демократические выборы развлечением для богатых

Случись ныне президентские выборы — за кого голосовать? Сама по себе ситуация парадоксальна: отсутствие выбора в условиях политического изобилия. Претендентов множество. И не сосчитать. Да вот беда — распознать их можно разве что по внешним признакам: у одного запоминающаяся козлиная борода, у другого — пышные усы, третий — лыс, как бильярдный шар. Во всем остальном — на одно лицо. Спасители Отечества, поборники демократии, несгибаемые борцы с коррупцией и бандитизмом, защитники обездоленных и униженных. Поди разберись! Чеченские события еще больше смешали политические краски. Сегодня немногие россияне вполне отчетливо представляют различия в политической позиции лидеров противоборствующих групп и группировок. Пожалуй, единственная фигура, рожающая чувства, но имеющие полутонов, — президент Ельцин. Тут или безоговорочное «Да», или столь же определенное «Нет!».

Большинство политических наблюдателей сходится в том, что события последнего года оставляют нынешнему хозяину Кремля не так уж много шансов на повторное избрание. Сегодня он едва ли может рассчитывать на поддержку тех, кто шел за ним в 1991 году. Социальная опора размыта и готова подломиться под тяжестью политической ответственности за все происшедшее в постборборский период. По сути, безоговорочными сторонниками Ельцина остаются лишь те, кто и по сей день руководствуется стародавним российским «На безрыбье...» Но отсутствие альтернативной фигуры «вождя», может, и позволяет на что-то надеяться, однако,

если смотреть на вещи трезво, не оставляет серьезных шансов на победу.

Есть старая присказка: голове подсказывает карман... Хотелось бы задуматься о кармане, подсказавшем головам из Центральной избирательной комиссии засесть за составление документа, озаглавленного ими как «Предложения по техническому совершенствованию процедуры проведения избирательных кампаний». Начинается он с весьма оригинальной преамбулы: «Учитывая организационный, финансовый и политический опыт предшествующих избирательных кампаний 1991 — 1994 гг. и анализируя тенденции в избирательной активности населения, проявившиеся в выборах в Государственную думу и в выборах в местные органы власти, считаем целесообразным использовать в предстоящих выборах кампаниях следующую техническую процедуру формирования списков избирателей». Скупо? Наберитесь терпения — далее самое интересное!

Раньше у нас как было? Предвыборная кампания и сами выборы — золотые денечки! Только тогда о нас вспоминала самодовольно жующая власть. Что только не делала, лишь бы заманить на избирательный участок. И крышу залатает, и яму на дороге замажет. А уж в день голосования — праздник желудка! Тут вам и пирожное с чаем, и пиво с бутербродами. Многие только в этот день и вспоминали, как выглядит осетрина да черная икра. Все эти разности были своего рода платой за молчаливое признание очевидного: голоса избирателей, по большому счету, никому не нужны. Нужна лишь явка. С голосами разбирались своим чередом... Теперь време-

на изменились. Теперь все наоборот: нужны голоса, а сколько нас явится — значения не имеет. Более того, если верить документу, гуляющему по кабинетам Центризбиркома, всех нас там не больно-то и ждут.

Кто будет избирать российскую власть в следующий раз? Если исходить из цитируемого документа, только тот, кто предъявит в избирательную комиссию «нотариально заверенную копию декларации о доходах за текущий год и внесет на специальный избирательный расчетный счет в доверенном банке избирательный сбор в размере, не меньшем, чем 50 минимальных окладов». Так что можно как угодно относиться к нынешнему президенту и парламенту, а для того, чтобы на ближайших же выборах выразить им вотум своего недоверия, придется из собственного кармана выложить свыше двух миллионов рублей (это в ценах сегодняшнего дня, завтра — много больше). Дорого! Можно и в складчину: «Граждане Федерации могут кооперироваться и вносить избирательный сбор от имени гражданина, регистрирующегося как избиратель». Очень удобно — на выборы будут скидываться, вроде как на бутылку.

Ни для кого не секрет, что в промышленных регионах России, особо пострадавших от реформ последних лет, сильна антипатия к нынешней власти. Сегодня трудно предугадать, кому здесь отдадут предпочтение, но очевидно одно: Ельцин едва ли окажется победителем. Правда, в том случае, если правила избирательной игры останутся без изменения. А если довести идею «платного права» до логического завершения? К примеру, предусмотреть в новых правилах, что «верх-

ний предел избирательного сбора устанавливается распоряжением местных органов власти по согласованию с ЦИК». Это же меняет дело! Взять, к примеру, какой-нибудь шахтерский край — сколько там недоимок! А ну как установить для них взнос в размере 100 минимальных окладов? Посмотрим, найдутся ли охотники заплатить за свою неприязнь миллионов эдак пять или шесть. Думаю, едва ли. Тем более, не будучи уверенными в том, что новая власть не окажется еще хуже.

События последнего времени показывают: новый российский капитал (не будем сейчас говорить, какой он и как возник — не суть важно) способен расстроить планы нынешней политической элиты. Она упустила, проморгала его и теперь уже вынуждена учитывать в своих планах. Но в условиях дефицита собственности интересы правящей номенклатуры и вновь рожденного в России, и привнесенного извне капитала никогда не сойдутся. А потому, думаю, нам предстоит стать свидетелями так сжатого, в сравнении с которыми события у московской мэрии покажутся невинной шалостью. Свидетельство тому нахожу в цитируемом документе — чтобы зарегистрироваться как избиратель, придется предъявить нотариально заверенную копию декларации о доходах. Не знаю, кто из деловых людей пойдет на такое. Даже из тех, кому нечего скрывать. Им куда проще, прихватив кошельки, чад и домочадцев, отправиться куда-нибудь в экзотические края и со стороны наблюдать за происходящей борьбой «за российские реформы».

Итак, если ввести избирательный взнос, как меняются шансы Ельцина на по-



Коллаж В. Демидова.

вторное избрание? Несомненно, повышаются, ибо выключаются из игры два наиболее опасных для него социальных слоя российской действительности — живущие ниже и выше среднего достатка. Остается некая середина. Здесь тоже все неоднозначно — есть сторонники, есть противники, есть свое «оболото». Но очевидно одно — появляется шанс на успех, который без всей этой манипуляции попросту равен нулю. А сегодня уже не то время и не та ситуация, чтобы Кремль мог закрыть это на глаза.

...Что же это за документ, о котором идет речь? Признаюсь, обнаружил его на рабочем столе одного из работников Центризбиркома. Завануло было видеть его растерянность: «Что вы, что вы! Это не мы готовили! Это нам направили на рассмотрение! Кто? Тут он замолчал, словно партизан. Да, собственно говоря, это и не важно. Не важно даже то, что на документе нет ни подписи, ни печати, а потому от него легко отскрывается. Мы и так знаем, привыкли к тому, что такие вот безымянные бумажки потом оборачиваются самими что ни на есть подлинными документами, которые до поры скрывались за семью печатями. Что у большого руководителя на уме, то у чиновника средней руки на столе — так учит нас журналистская жизнь. А она, в отличие от политической, ошибается куда реже.

П. ВОШАНОВ,
политический обозреватель.

информация

Согласно опросу, проведенному Российским институтом социальных и национальных проблем, в умонастроениях россиян начали происходить существенные изменения. Респондентам было предложено по пятибалльной шкале оценить различных политических и государственных деятелей прошлого и настоящего. Результаты получились такими: В. Ленин — 3,1; И. Хрущев — 3,0; Б. Ельцин — 2,6; И. Сталин — 2,6; М. Горбачев — 2,5; Л. Брежнев — 2,5.

«Общая газета». Закончился процесс по восстановлению в рядах Вооруженных Сил подполковника Станислава Терехова, участвующего в защите Верховного Совета России в октябре 1993 года. Суд Московского военного округа под председательством генерал-майора юстиции А. Базанова отменил приказ заместителя министра обороны Миронова об увольнении председателя Союза офицеров с действительной военной службы и восстановил его в рядах Вооруженных Сил.

«Советская Россия». Международный валютный фонд решил приостановить кредитование Болгарии. В прошлом году инфляция достигла здесь 120 процентов вместо запланированных 40. Курс доллара по отношению к местной валюте оказался в два раза выше предусмотренного и составляет 63 лева за 1 доллар. Кроме всего прочего, в Болгарии не утвержден бюджет на 1995 год.

«Вашингтон пост». Американцы убеждены, что строительство стены длиной в 1950 миль на границе с Латинской Америкой не остановит поток нелегальных мексиканцев в США. Тем не менее возведение этого «железного занавеса» продолжается, хотя за три года удалось установить 3-метровые металлические щиты лишь на протяжении 14 миль (22 километра). Каждый год из Мексики в США перебираются 850 тысяч нелегалов.

«Опэниэн». Торговое агентство, представляющее на американском рынке шведскую воду «Абсолют», объявило о невозможности контракта со шведами и приобретении права на продажу «Столиной». Многие предполагают, что теперь начнется настоящая русско-шведская война, напоминающая борьбу за рынок между компаниями «Пепси-Кола» и «Кока-Кола».

«Метаполис-экспресс». Жители Британских островов относятся к самым недовольным, недовольным и пессимистичным людям в мире. Это следует из опроса общественного мнения, проведенного в Великобритании, Германии, США и Японии. Так, 85 процентов англичан не удовлетворены положением в мире, тогда как немцев — 82 процента, американцев — 67 и японцев — 66. Лишь 13 процентов британцев смотрят с оптимизмом в будущее и верят, что в ближайшие пять лет произойдут изменения к лучшему.

«Метаполис-экспресс». По данным американских спецслужб, в конфликте в Чечне со стороны федеральных Вооруженных Сил России участвует не менее 40 тысяч человек.

«Хэлс ньюс». Около 6800 трудящихся предприятия «Дженерал моторс» во Флинт (штат Мичиган) прекратили работу, что может нанести огромный ущерб всей автомобильной промышленности США. Причина — провал переговоров между отраслевыми профсоюзом и владельцами крупнейшего в мире автогиганта по поводу ухудшения условий труда.

«Труд». Министерство здравоохранения и социального обеспечения Финляндии опубликовало доклад, касающийся продуктивной потребительской корзины. В документе, в частности, сообщается, что примерно 100 тысяч граждан республики ведают чувством голода.

«Афтенпостен». Секретные опыты с применением плутониевых инейций проводились в 40-е годы в США не только на незначительно больные люди, но и на вполне здоровых. К такому выводу пришла комиссия по изучению истории экспериментов по воздействию радиации на людей.

«Монд».

Порнозапрет

Различные ограничения на порнобизнес вводятся во многих городах Америки

После того как на известной значимыми заведениями 42-й стрит были закрыты многие порногазеты, они переместились в другие районы Нью-Йорка, в том числе в кварталы, где живет respectable средний класс. За последнее десятилетие секс-индустрия в Нью-Йорке выросла на 35%, одни только стриптиз-бары зарабатывают 50 млн. долларов в год.

Под давлением общественности мэр Рудольф Джулиани предложил ограничить активность порнобизнеса лишь несколькими районами, преимущественно теми, где расположены склады, промышленные предприятия и тому подобное. Секс-шопы, стриптиз-бары и так далее не должны находиться на расстоянии ближе 150 метров от церкви, школ, жилых домов.

В 60-е, 70-е и в начале 80-х годов либеральные круги активно выступили в защиту порнобизнеса от властей, усмотрев в этом попытку администрации ограничить свободу слова, печати, самовыражения. Что же изменилось в настроениях американцев?

Вот как ответила на этот вопрос президент Нью-Йоркской исследова-

тельской организации «Атлантик лигал фаундейшн» праведов Дуглас Фостер:

— Изменился социальный климат. Люди стали больше заботиться о традиционных ценностях, таких как семья, нравственное воспитание детей. Это не значит, что наша приверженность демократическим свободам, таким как свобода слова, печати, сексуальной ориентации, отступила. Вопрос о сбалансированности. Все должно быть в разумных пределах, и свобода одного не должна достигаться за счет свободы другого.

Может показаться странным, что в то время, как в бывших социалистических странах строят капитализм, мы в области экономики стали что-то брать от социализма. Для борьбы против незаконной иммиграции и преступности предлагаем ввести некую социалистическую систему паспортов, а ради борьбы с порнографией введем ограничение свободы слова.

Я объясняю все это нашей естественной реакцией на возникающие проблемы. А другие страны, Россия например, могли бы брать у нас лучшее, а не порнографию и секс-шопы.

Я. РУНОВ.

The Magazine

Безногий альпинист задумал покорить вершину Эвереста

Швейцарец Норман Кроушер стал калекой в 22 года — во время восхождения в Альпах. А сейчас Норман захотел покорить самую высокую вершину на земле в Гималаях.

Мужества, выдержки и здоровья, без чего не бывает настоящего альпиниста, Норману не занимать. Но настоящее восхищение вызывает сила его духа, которая не только подняла инвалида с постели, но и вновь позволила в горы.

— Я не устаю удивляться упорству Нормана, — говорит известный альпинист Крис Боннигтон. — Это же нонсенс — человек пристегивает ноги и отправляется в горы. История альпинизма не знает такого, чтобы скалолаз добивался успехов — да не каких-нибудь! — в самых труд-

ных восхождениях в Альпах, Татрах и Гималаях. А сейчас Норман захотел покорить самую высокую вершину на земле в Гималаях. Пронизывающие сильные ветры, холодный воздух, трудные подъемы делают восхождения на Эверест очень опасными.

И без того трудную задачу Норман решил еще более усложнить. Подняться он будет по заснеженному крутому склону, при очень низкой температуре. От взраженной товарищей отлучается: мол, его протезы ничего чувствовать не будут, и уже серьезно добавляет: «Я должен победить не только коварные склоны, но и коварную судьбу».

Г. ШТРАЙБЕРГ.

КОНТИНЕНТ

Русский гандизм?

Историческая загадка нашей терпеливости

Давно замечено, что разные народы реагируют на всевозможные невзгоды и потрясения по-разному. Одним свойственно взрываться и почти мгновенно бросаться на баррикады, другие изживают себя в столах и жалобах на неблагоприятную судьбу и жестокость притеснителей. Третьи замыкаются в себе, обрубая последние нити с окружающим их миром. Всад ведет себя так, как ему «предписывает» многовековой опыт, отпечатавшийся на своего рода генетическом коде нации.

Поведение русских в нынешних условиях все чаще относят к числу исторических загадок. По всем прогнозам, нам давно следовало бы вспыхнуть гневным огнем и кинуться сокрушать на удивление обильно расплодившихся супостатов. (В свете русских революций XX века такого рода ожидания выглядят вполне закономерными). Но нет, время идет, кризисные потрясения делаются все более свирепыми, а народ... народ наш, похоже, продолжает жить, как и жил. Вот только атмосфера в стране стужается и становится как бы предгрозовой.

Однако какие конкретные формы способна приобрести эта общественная непогода, остается только гадать. Некоторым намеком тут могут послужить материалы одного из последних социологических обследований, проведенного в октябре независимым Центром исследований политической культуры России в 42 регионах страны (выборка репрезентативна по социально-демографическим основаниям и политическим ориентациям).

Задачей анкетирования было установить: какие из-

менения произошли со времени августовских событий 1991 г. в умонастроениях россиян по одному из важнейших вопросов — готовности участвовать (либо не участвовать) в силовом изменении политической обстановки? Для сравнения были избраны материалы опроса, предпринятого еще в конце 1991 — начале 1992 г. по свежим следам потерпевшего провала ГКЧП.

Как и три года назад, сравнительно устойчивая доля россиян (около 30%) выражает готовность в случае нового «путча» влиться в ряды тех, кто ринется его подавлять. Однако в намерениях этих людей все-таки произошли принципиальные сдвиги. Если в 1991 г. главная их часть (19%) собиралась непосредственно встать в ряды сражающихся против очередного ГКЧП, то ныне исповедующие подобные настроения пребывают в явном меньшинстве (10%).

Определенная часть решительно настроенных сторонников существующего «реформаторского» порядка сделала за прошедшие годы куда более умеренной. Теперь в среде потенциальных противни-

Вопрос: Случись сегодня новая попытка силой изменить ситуацию в стране под лозунгами отстранения от власти ныне правящих «демократов», восстановления порядка и возрождения СССР, как поступите Вы лично?



ков вероятных «путчистских» поползновений (нацеленных не только на наведение порядка в стране, спасение ее целостности, но и на восстановление единой государственности на обломках СССР) господствуют те, кто предпочел бы избрать исключительно мирные средства, участвуя лишь в митингах, демонстрациях, забастовках протеста.

А что же их оппоненты? Доля восприимчивых к целям ГКЧП, надо заметить, выросла с 42,9% до 51,6%. А вот тяга к силовым, насильственным мерам и у них упала. Только 13,3% опрошенных высказали готовность сделаться «борцами» против существующего режима. Тогда как основная часть (38,3%) небожителей правящих демократов не пошла бы дальше моральной и материальной помощи тем, кто поднимется на бой.

Как видим, в лагерях обеих потенциально конфликтующих сторон решающую роль будут играть лица, склонные не столько к конкретным жестким действиям, сколько к упорной, рассчитанной на выматывание противника, подпольно осуществляемой борьбе. Причем в среде неурядиц нынешнего режима таких наберется по меньшей мере второе большинство, нежели среди его последователей и вероятных защитников.

И еще: к этим поклонникам ненасильственных путей выяснения взаимоотношений следовало бы приплюсовать и тех, кто вообще не собирается брать сторону кого-либо из спорящих. И в первые месяцы после августовского путча, и сейчас заметный слой россиян (31 и 20% соответственно) предпочел при любых потрясениях и «путчах» сохранять нейтралитет

Вот и получается, что по крайней мере две трети наших соотечественников, невзирая ни на какие эмоциональные потрясения, политические подначки и собственные настроения, предпочитают использовать в делах общественных насилия — нечто вроде отечественного гандизма.

И слава Богу! Их протест против мешающих нормально жить событий чем дальше, тем сильнее сводится к упрямому несопротивлению с любой из конфликтующих сторон. И, видно, нагнетаемая в стране борьба будет и впредь как бы зависать в пустоте, не встречая отклика.

С. ВАСИЛЬЦОВ,
доктор исторических наук.
Центр исследований политической культуры России, 1991, 1994 г.



Рисунок из газеты «Век».

С Новым годом!

31 января по китайскому календарю наступает год Кабана, он же — год Синей деревянной свиньи.

Этот год, помимо его обозначения через название животного, имеет еще ряд добавочных характеристик. В Китае, а также в Монголии было принято делить годы двенадцатилетнего цикла на твердые «инь» (мужские) и мягкие «ян» (женские). Это их качество соблюдалось в последовательном чередовании мягких и твердых годов друг за другом. Годы Мыши, Тигра, Дракона, Лошади, Обезьяны и Собаки считаются мужскими. Соответственно годы Быка, Зайца, Змеи, Овцы, Курицы и Свиньи — женскими. Следует заметить, что это разделение весьма условно.

В традиционной китайской философии «инь» и «ян» в понятиях «твердый» и «мягкий» мировоззренчески соотносятся с оппозициями «сакральный светский», «жизнь-смерть», «верх-низ», «счастливы-не счастливы», «удачный-неудачный». Каждый год к тому же соотносится с одним из пяти элементов мироздания. Эти пять стихий — дерево, огонь, земля, железо и вода. Каждая из стихий имеет определенное цветовое соответствие: дерево — синий цвет, огонь — красный, земля — желтый, железо — белый, вода — черный. Цвет и элемент взаимосвязаны.



Фото В. Васильева.

1995 год по китайскому календарю начинается 31 января в 1 час 48 минут по московскому времени. В прошлом году ствари были большие различия в сроках проведения новогодних торжеств. У тибетцев праздник продолжался два месяца, у китайцев, корейцев и японцев

от двух недель до месяца, у монголов — всего три дня. В Москве этот Новый год отметили только в одном заведении и то на два дня раньше. 29 января артистический клуб «Пилот» приобщил к встрече Синей деревянной свиньи своих гостей.

Свинья мне друг, скажу по правде...

Когда в обиходной жизни говорят о пьяницах «Ну вот опять нажрался как свинья» или о грязнулах «Что ж ты извалялся, как свинья!» — такие высказывания у меня всегда вызывают чувство протеста. Неправедливо обвинять в чуждых грехах абсолютно невинное животное или свое неряшливое приписывать очень чистой свинье. Но по скольку я — спортивный журналист, то в канун года Свиньи остановился на спортивных талантах этого милого четвероногого друга.

«Я еду на ней» — с восторгом констатировал упрочнение «строительной» свиньи Параски мой старший брат Станислав, лихо оседлавший чужд ли не полудонную хавронью.

В ту пору Славе было семь лет, а мне пять с половиной и жили мы на границе с Китаем, в Тянь-Шанских предгорьях Казахстана. Волна эвакуации

докатила нашу семью, мать и меня с братом (отец воевал на фронте) — из Ростова-на-Дону до Талды-Курганской области. Чтобы прокормить себя и нас, мать работала и печально, и продавцом. И, конечно, содержала домашних животных, из которых для нас, ребят, самой заменой была неукротимая свинья Параска.

Мы тогда ничего не слышали о заокеанских ковбоях, или американских родео, или стампиде. И, можно сказать, своим умом дошли до идеи вначале укротить это мощное животное, а потом и...покататься на нем.

Думаю, что ковбой испытывал все-таки меньше страха, садясь на необузданного быка или мустанга, чем мы, хоть родом и были мы с Дона, исконно казачьего края. Сколько шашек и синяков пришлось снести, прежде чем Параска разрешила нам взбираться на ее

спину. Но сколько радости было потом, когда мы могли в одну ночь, а иногда даже вдвоем скакать на прирученном животном!

Позже, когда у Параски появилось потомство, мы реализовали идею скачек на поросят Василье и Митяке, названных так в честь наших дядей по отцовской линии. Попадав, когда чистенькие и розовенькие «скакуны» подросли и окрепли, мы уже со знанием дела взвешивали их «выезду». И сколько было потом радости, даже ликования, когда, в совершенстве освоив это дело, мы устраивали «скачки» на нашем необитаемом острове, управляемом одним конюхом в речку Берлик, а другим — в подполжье Тянь-Шаня. И сколько, показанные на этих «мус тангах», были довольно приятные. Только вот мать, приходя поздно вечером с работы, сокрушенно качала головой: «Плохо прибавляют в весе поросята».

Она-то не знала о нашем с братом спортивном увлечении. А для нас оно осталось самым светлым пятном в памяти о войне, когда довелось повидать и смерть близких людей, и очередей за хлебом, когда в метриках ставили штамп «Выдано 150 граммов хлеба».

Много лет спустя, став журналистом и рассказывая о разных родах соревнований по все моему свету, я узнал, что тонки свиней в некоторых странах пользуются не меньшим успехом, чем конские скачки, и что это животное развивает громадную скорость, несмотря на мощное туловище и короткие ножки. Так что свинья по праву считалась полезным и милым другом своим животным, которое на предложение дружбы со стороны человека всегда ответит взаимностью.

Ю. НАДЕЖДИН, ЭКСТРА-ПРЕСС

криминал

Загадочное убийство

26 января Кемеровский Хабард колледж проводил семинар. В этом семинаре должен был принять участие президент АО «Мовел» (Московский вентиляторный завод) Миронов А.С. Но он не прилетел, так как был застрелен за час до вылета в Кемерово.

Неожиданно и весьма трагично завершился в среду прошлый день для 46-летнего директора вентиляторного завода. Он был застрелен прямо на пороге своего кабинета, как раз в тот момент, когда собирался домой. Как сообщили «Московскому комсомолу» в 39 отделении милиции, само преступление произошло как оперативников, так и сотрудников завода. Ни сам погибший, ни его родное предприятие не были замечены в каких-либо махинациях. Тем не менее в среду состоялась расправа. Директор имел привычку засиживаться допоздна, о чем видимо, прекрасно знал преступник. Он дождался пока около 22 часов жертва закончит работу и направится к двери. В этот момент и был открыт огонь. Три выстрела оказались для руководителя предприятия смертельными. Он скончался на месте. Остается загадкой как убийца сумел пройти незамеченным мимо поста введом

ственной охраны. По одной из милиционерских версий, кто-то пытался использовать завод, чтобы прокрутить через него крупные суммы денег, но натолкнулся на сопротивление со стороны директора и, не сумев договориться мирным путем, просто убрал его.

«Здравствуйте, я его тетя...»

Заявление, которое принесла в милицию переполошевшая семейная пара, в один миг подняла на ноги вылазых виды оперативников — из детского сада пропал четырехлетний ребенок. Молодая женщина представилась в саду тетей малыша, наговорив при этом с три короба о причинах своего неожиданного появления. Воспитательница оказалась человеком доверчивым и без ненужных, по ее мнению, дозаний отпустила мальчика. По словам тети, она и ее муж не обнаружили своего сына в детском саду. Похитителю милиция задержала на другой после происшествия. Оказалось, что молодая гостья из Бийска приехала в Ленинск-Кузнецкий в поисках собственного сына, которого «оставила по молодости лет и который был усыновлен посторонними людьми». Да не рассчитала образумившаяся

(или нет?) мамаша: уведенный из сада малыш оказался и близким не тем, который ей очень вдруг понадобился. Перепутала. Но обойтись одним извинениями злоумышленнице вряд ли удастся.

Сторож напал на себя, родного

За минушую неделю в Междуреческе совершено 27 краж. Но, пожалуй, самая изощренная по хитрости та, что случилась в «Зеленстрое». 24-летний сторож О. Разумов позвонил в милицию и тревожным голосом сообщил, что на него совершено разбойное нападение. Прибывшая на место события оперативная группа обнаружила печальную картину: двери в кабинеты главного инженера и бухгалтерии взломаны, сейфы вскрыты и выброшены в коридор, все, что можно было разбить, разбито. Плюс ко всему украдено более 13 миллионов рублей. Уголовному розыску пришлось немало потрудиться, чтобы установить преступника. А им оказался не кто иной, как сам сторож. Учинив погром, он пытался таким образом имитировать нападение. Номер не прошел. А между тем у Олега наме-

чалась регистрация брака. Увид миллионного «вадебного подарка» не получившего Смокингу хитромудрый сторож предпочел пореуму рубу.

Леди Макбет из Юргинского района

Разными бывают побуждения к убийству. Результат же всегда одинаков. Двое неработающих 18-19 летних парней, находясь в глубине «шпалерной» в квартире по ул. Томской в Киселевске, неизвестно за что страшно перерезали ножами сорокалетнюю хозяйку квартиры, работницу Вахрушевской автобазы, и насмерть зарезали ее тридцативосьмилетнего гостя — горнорабочего шахты «Червоная». Желая, видимо отомстить тридцатидвухлетнему обиднику сорокалетней юргинчане на ул. 1-й Степной выстрелил ему в спину из охотничьего ружья 16 калибра дробовым зарядом Убид наповал. А вот тридцатипятилетний житель пос. Сар-Сар пал от рук своей двадцатидвухлетней супруги, которая задушила его и при поддержке знакомого двадцатичетырехлетнего тракториста ЮЗЖБ закопала в снегу за деревней.

А. ФИЛИН.

ТВ

31 января

6:30	Утро
9:00	«Топо Джиджио» Мультфильм
9:25	«Дикая Роза»
9:55	«Ты помнишь, товарищ?»
10:25	Играют В Гайдук и С Ларионов (баян)
10:50	Пресс-экспресс
10:55-11:25	«Гол»
15:00	Новости
15:00	«Домисолька»
16:30	Волшебный мир или Синема
16:50	Новости
17:00	«Джэм»
17:20	«Элен и ребята»

17:50	Новости
18:00	Русский мир
18:30	Загадка СБ
18:45	Кто есть кто XX век Вильгельм II
18:50	Новости
19:00	«Час пик»
19:25	«Дикая Роза»
19:55	«Мя» Авторская программа в Познера
20:40	Спокойной ночи, малыши!
21:00	Время
21:40	Из первых рук
21:50	«Игра всерьез» Худ фильм
23:40	Р Шуман. Арабески
23:50	Мир сегодня
0:05	«Гол»
0:35-2:05	Хоккей. Чемпионат МХЛ ЦСКА-«Итиль» (Казань) 2-й и 3-й периоды
II программа	
Кемерово	
ГТРК «Кузбасс» представляет	«Час пик»
7:00	Канал «Россия»
8:00	Вести
8:20	Звезды говорят
8:25	Телегазета
8:30	Время деловых людей

9:00	Всемирные новости ЭЙ-би-си
9:25	Торговый дом
9:40	Крестьянский вопрос
10:00	Вести
10:30-10:35	Река времени
16:05	Там-там-новости
16:20	Праздник каждый день
16:30	«Спешите видеть» «Особо секретная миссия» 4-я серия
17:00	Вести
17:20	Новая линия «Глядя из Нижнего»
17:50	Бесшумные лидеры
18:20	«Моя война» Премьера многосерийного документально-публицистического фильма
18:45	«В этот день»
18:55	Ваше право
19:10	«L-клуб»
Кемерово	
ГТРК «Кузбасс» представляет	«Час пик»
19:30	Встречи
19:40	«Цепи Гименя»

20:30	Пульс
20:55	Криминал
21:00	Свертайм
21:20	Нам выбирать! (г Новокузнецк, округ №19)
22:00	К 50-летию Победы
20:25, 21:15, 21:55, 22:20	Канал «Россия»
22:30	Никто не забыт
22:40	Киноафиша
23:00	Вести
23:05	Экран криминальных сообщений
23:20	Река времени
23:25	«Совершенный шпион» 2-я серия
0:25	Парижские сезоны
0:55	155 Вечерний салон
ТУК-2	
10:35	Музыка, реклама
11:00	Худ. фильм «Семнадцать мгновений весны»
12:05	Музыка
12:30	Худ. фильм «Бетховен»
13:50	Музыка
14:10	Детское время Мультфильм «Белоснежка и семь гномов» 1-я часть

15:30	Музыка, реклама
1:55	Музыка
2:00	Реклама, объявления
2:05	Новости
2:10	Худ. фильм «Такси блюз»
II программа	
Телевидение NTSC	
7:00	Начало передач
7:05	Программа передач
7:10	Музыкальный «Морак Попай»
7:20	Музыкальная пауза
7:30	Новости Сибири
8:00	Реклама
8:05	Музыкальная пауза
8:15	Шейн-адиас шоу
8:30	«Рваный» 176-я серия
9:55	Реклама
10:00	«Доброе утро с Леонидом Лейтманом»
10:15	Музыкальная программа
10:35	Фильм «Тетя», «Старая кровь» 7-я серия
11:40	Новости Сибири
12:00	Мультфильм «Домовой и хозяйка»
23:55	«Кинотрек»
00:00	Мультфильм для взрослых «Очень синяя борода»
00:20	Музыкальная программа
00:55	Программа передач

14:10	MTV
15:00	Программа передач
15:05	Художественный фильм «Женщины»
16:45	«Снято!»
17:00	Мультфильм «Коротышка-зеленые штанишки»
17:10	Шейн-адиас-шоу
18:00	«50 x 50»
19:15	«Ералаш»
19:25	Реклама
19:30	Художественный фильм «Охота за новизной» «Театр Р. Бредбери»
20:00	Новости Сибири
20:20	Реклама
20:25	«Рваный» 177-я серия
21:15	Реклама
22:40	Художественный фильм «АССА», 1-я серия
22:35	Реклама
22:50	Художественный фильм «АССА» 2-я серия
23:55	«Кинотрек»
00:00	Мультфильм для взрослых «Очень синяя борода»
00:20	Музыкальная программа
00:55	Программа передач

сравнили счет а затем и победили в серии одиннадцатиметровых Героем се стал вратарь Валерий Алексеев, перенативший дух новосибирских пенальтистов.

Финал же, куда двумя часами ранее так же вышла, как большинство специалистов и предполагало, томская «Том» (2:0 с барнаулскими динамовцами), прошел с преимуществом «Кузбасса». Уже в начале встречи Базанков упустил реальнейший гол момент. Впрочем, Андрей «исправился» еще в первом тайме открыл счет. А во втором он вновь забивает 2:0!

В «утешительном» матче за третье место «Чкаловцев» второй раз обыграл барнаульцев — 2:0. Очко в дни турнира сумел заработать и молодежный состав «Кузбасса», сыгравший выиграв (1:1) с торпедовцами Рубцовска, — правда, уже в тренировочном матче.

По итогам турнира призами были отмечены лучшие игроки. Это кемеровчане В Шербак и И Тихомиров, томичи В Ржевский и В Таукин, новосибирцы В Максеев и А Балдулин, барнаульцы О Калашников и И. Пономарев.

ПАЛЕКСАНДРОВ, г Кемерово

МП «МАРКЕТИНГ С» ПРЕДСТАВЛЯЕТ РЕКЛАМНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ №88 31.01.95 г.

АОЗТ "РОСТ", ул. Бийская, 38 (Геологоразведка)

Чай цейлонский	250 г	5500
Корона росс империя	200 г	10000
Кофе 5 видов	200 г	10000
Масло растительное	1 л	10000
Шоколад 2 наимен	100 г	1800
Шатка (кролик) все размеры		50000

ВТОРОЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ЦЕНТР, ул. Шатурского, 2, тел. 22-24-57, 22-22-92, 22-22-86

Стакан граненый	шт	350
Кружка пивная	шт	300
Весы РП 10	шт	250000
Котлы алюминиевые	20 л	111000
Эл сковорода для о/л		1610000
Крупы гречневая	вес	1240
паровая	вес	650
горох дроблен	вес	1000
Весы товарные	0,5 т	
Водка "Русская"	0,5 л	3700
Сайра в масле		20

К сведению рекламодателей!

Информация для размещения в текущем бюллетене принимается по пятницам с 9.00 до 15.00.

Контактный телефон 36-17-92, факс 26-61-89

Фирма "Колумб", ул. Островского, 12, правое крыло, каб. 407, тел. 26-32-61

Телефоны Mitsubishi (54-64см)	1800000-2850000
Микроволновые печи SHIVAKI-ELEKTA	800000-1120000
Муз центр АWA 212	830000
Кассовые аппараты ELKA 82 МБ	2250000

АО "Кузбассаэропродукт", ул. Рукавишников, 12, тел. 25-97-87, 25-75-61

Украина	Сахар	вес	2600	50 кг	5 мест
	Крупа ячневая	вес	500	45кг	
	Пшено	вес	1100	50 кг	
	Посуд гречневый	вес	1200	45 кг	
Италия	Шамп "Спуманте"	0,75 л	8000	12 бут	
США	Соки 100% ж б	1,3 л	8000		
Испания	Вино тетрапак	1 л	4750	12 шт	
	Рыбные консервы в ассортименте				

Томат паста	0,75 л	2730
Шампанское		8200
Пакеы п/э		72
Сок ябл нат	3 л	5200
Томаты мари		5500
Икра кабачковая	650 г	2300
Соус красный	650 г	3020
Налиток апел	3 л	4480
Налиток ябл виш	3 л	3070
Крупа пшеница	вес	720
Печенье 2 наим	вес	5850-5980
Чай грузинский	вес	2880
Суп куриный	1340	
Апельсины	3200	
Водка	0,5 л	5460
Порошок ст "Блю М"	950 г	5460

КУПИМ ОПТОМ МЯСО СВИНИНУ ГОВЯДИНУ ОДЕМ В АРЕНДУ СКЛАДСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ

Кузбасская зерновая компания, ул. Рукавишников, 12, 3 этаж, тел. 25-85-43, 25-87-67

Краснодар	Чай байховый	100 г	800	180 пач
	Чай индийский	50 г	700	500 пач
Москва	Звездочки	420 г	2000	10 шт
Москва	Кукурядные хлопья	430 г	4200	16 пач
Москва	Подшучки с шок	500 г	5500	16 пач
Москва	Колечки	320 г	3200	16 пач
Москва	Печенье в ассорт	250 г	1500	24 шт
	Мука в/с	вес	1300	50 кг
Алтай	Мука 1 сорт	вес	1000	50 кг
	Пшено	вес	900	50 кг

Фирма "Китат", ул. Н.Островского, 34, тел. 23-50-65, 23-04-96/факс/, склад: ул.Тухачевского,42

Портвен марочный "Белый Крошский-Массандра" (3 года выдержки, 17% 0/7 л) туалетная бумага "Германия-МАЙОНЭЗ" - 0,5 кг - 2 вида *** Франция МАСЛО ПОДСОЛЖЕННОЕ 1 л *** Италия МАЙОНЭЗ *** Германия - СОКИ ТЕТРАПАК 1 л *** КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ *** ШОКОЛАДНЫЕ БАТОНЧИКИ

ОРГАНИЗАЦИЯ, тел. 28-41-18

Склад около автовокзала

США	Окорочка куриные	16 кг минимум
-----	------------------	---------------

ОРГАНИЗАЦИЯ

Сыктывкар	Туалетная бумага	800-1000
Алтай	Мука в/с	1200-1800

АОЗТ "Тобул", тел. 25-46-80, 25-88-78

Чай индийский лист	1/250	3100	оптовые скидки
Металлопродукт			цены узнавать по телефону
Лесопродукция			

ОО "Команда", тел. 36-16-64, 23-04-41

Латвия	Шпроты	1/72	2800	1 коробка
Латвия	Сельдь в масле	1/48	2800	1 коробка
Вл-восток	Сайра быч в масле	1/48	3200	1 коробка
США				